

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА

гор. Москва

★ 2 СЕН 1943.

Вручение диплома лауреата Сталинской премии В. И. Качалову

В Комитете по Сталинским премиям тов. М. Б. Храпченко вручил народному артисту СССР В. И. Качалову диплом лауреата Сталинской премии.

★

В беседе с нашим сотрудником Василий Иванович Качалов рассказал о своей работе в театре, на концертной эстраде, на радио:

— В Московском Художественном театре я сейчас играю в трёх спектаклях: «Вишневый сад», «На дне» и «Враги».

В концертах, по радио читаю фрагменты из «Горя от ума» А. С. Грибоедова, «Девушка и смерть» А. М. Горького, стихи о родине советских поэтов. Вместе с заслуженными артистами РСФСР А. Грибовым и В. Поповым готовлю для радио инсценировку рассказа «Каштанка» А. П. Чехова.

3 сентября исполняется 60 лет со дня смерти И. С. Тургенева. В радиопередаче, посвящённой этой дате, я с заслуженной артисткой РСФСР А. Степановой выступаю в сцене из комедии Тургенева «Где тонко, там и рвётся». Впервые я участвовал в этой пьесе в 1912 г. в тургеневском спектакле в Художественном театре. Мы показывали «Провинциалку», «Нахлебника» и «Где тонко, там и рвётся».

МХАТ, как известно, начинает готовить «Лес» А. Н. Островского. Мне поручена роль Несчастливцева. Много лет назад эту роль я сыграл, ещё будучи студентом. Было это в Петербурге в труппе любителей-студентов. Руководил нами выдающийся русский актер В. Н. Давыдов. Несколько раз роль Несчастливцева исполнял я и в провинции — в Казани и Саратове, перед поступлением в МХАТ.